
Procès-verbal d’une réunion spéciale de la Commission des études du Collège d’enseignement général et
professionnel de Trois-Rivières, tenue au Grand salon du Pavillon des Humanités, le mardi 5 février 2008

Cette réunion spéciale a été convoquée dans le délai prévu par le règlement et il y a quorum.

Présences :

M. Gilles Champoux directeur adjoint à la formation continue
Mme Sylvie Doucet directrice adjointe aux programmes
M. André Leclerc directeur adjoint au soutien à la pédagogie et à la réussite
M. Réjean René directeur des études et président de la Commission des études

M. Benoit Désilets représentant des enseignants des départements de formation technique
M. Charles Gagnon représentant des enseignants des départements de formation préuniversitaire
M. Claude Lamy représentant des enseignants des départements de formation préuniversitaire
M. Patrice Létourneau représentant des enseignants des départements de formation générale
M. Pierre Tessier représentant des enseignants (comité programme)
Mme Guylaine Turmel représentante des enseignants des départements de formation technique

M. Vincent Dion représentant des étudiants inscrits dans un prog. de formation préuniversitaire
Mme Josianne Larouche représentante des étudiants inscrits dans un prog. de formation technique

Mme Julie Nadeau représentante des professionnels non enseignants (service d’orientation)
Mme Josée Thibeault représentante des professionnels non enseignants (service informatique)

Mme Line Lesage représentante des employés de soutien (magasin central)
M. Jean Tessonneaud représentant des employés de soutien (CSTP)

Absences :
Mme Lucie Chartier représentante des enseignants des départements de formation technique
Mme Nicole Pépin représentante des enseignants des départements de formation préuniversitaire
Mme Sonia Palato représentante des étudiants inscrits dans un prog. de formation préuniversitaire

À nommer

(à nommer) représentant des étudiants inscrits dans un programme (formation continue)

Monsieur Réjean René préside la réunion et madame Lyne Dupuis agit à titre de secrétaire.

PDF Creator - PDF4Free v2.0                                                    http://www.pdf4free.com

http://www.pdfpdf.com/0.htm


2

Le président souhaite la bienvenue à tous et toutes. Des salutations particulières sont adressées à
monsieur Vincent Dion, étudiant nouvellement nommé à la Commission des études.

ORDRE DU JOUR

1. Calendrier scolaire – formation d’un comité.

Le président fait part aux membres du contexte actuel entourant l’élaboration du calendrier scolaire et du
questionnement soulevé par de nouvelles réalités auxquelles il faut réfléchir.

À cet égard, un comité de la CE sera formé. Le mandat confié aux représentants de ce comité sera guidé
par les deux questions suivantes :

- pour le semestre d'automne, souhaitons-nous conserver une semaine de relâche ou plutôt réduire le
nombre de jours de relâche afin de débuter les cours plus tard en août et d'avoir un peu plus de
latitude à la fin du semestre s'il y avait, par exemple, une tempête ?

- pour le semestre d'hiver, maintenons-nous une semaine de relâche à la mi-session ou favorisons-
nous plutôt l'arrimage au calendrier scolaire des ordres primaire et secondaire ?

Le délai accordé au comité pour compléter sa réflexion devra se limiter à la mi-mars pour permettre à la CE
de se prononcer sur le projet de calendrier scolaire de la prochaine année avant le CA du 26 mars
prochain.

Quelques commentaires sont émis, entre autres, par rapport :
- au mandat confié au comité qui semble très restrictif ;
- à une éventuelle consultation des autres instances ;
- à la grille horaire.

Le président mentionne que le mandat peut être élargi et qu’il demeure ouvert à toute suggestion relative à
l’élaboration du calendrier scolaire en autant que l’on puisse s’assurer de la faisabilité de celle-ci. En ce
qui concerne cet élément, les membres sont informés que monsieur François Côté se joindra au comité.

En ce qui concerne une éventuelle consultation, rien n’est exclu, c’est la proposition du comité qui en
déterminera probablement la nécessité. Quant à la demande de revoir la grille horaire, tout commentaire
sera considéré s’il vient régler une problématique du calendrier scolaire.

Un membre souhaite que la formule actuelle d’élaboration du calendrier scolaire soit tout de même prise en
compte.
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Le président procède à l’appel des candidatures pour former le comité :

- monsieur Claude Lamy se propose ;
- monsieur Patrice Létourneau se propose ;
- monsieur Vincent Dion se propose ainsi que madame Josianne Larouche qui agira comme substitut ;
- madame Julie Nadeau se propose ;
- madame Line Lesage se propose ;
- madame Sylvie Doucet se propose et elle coordonnera les travaux du comité.

La réunion prend fin à 14h30.

_________________________________ ___________________________________
PRÉSIDENT SECRÉTAIRE

Les membres du comité ont quant à eux choisi de tenir leur première rencontre.
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